

**Внесение изменений в Федеральный закон о применении контрольно-кассовой техники вызвало немало вопросов у организаций и индивидуальных предпринимателей. Ответить на некоторые вопросы мы попросили начальника Межрайонной ИФНС России № 13 по Кировской области А.М. Бакулева:**

**Какие основные новшества предусматривает Закон о ККТ?**

В 2017 году будет осуществлен переход на новый порядок применения контрольно-кассовой техники. Новый порядок применения контрольно-кассовой техники предусматривает приобретение новой, либо модернизацию имеющейся техники. Информация о продажах организации или ИП станет доступна налоговому органу в режиме онлайн, поскольку кассовые аппараты будут передавать информацию о расчетах в налоговые органы в электронном виде.

**Внесены ли какие изменения в порядок регистрации ККТ?**

Законом предусмотрена возможность осуществлять все регистрационные действия с ККТ без посещения налогового органа и без физического представления самой ККТ. Для этого на сайте ФНС России создан сервис «Личный кабинет «Контрольно-кассовая техника». С помощью «Личного кабинета ККТ» налогоплательщики смогут также обращаться в налоговые органы, предоставлять различную информацию и документы, получать запросы и сообщения налоговых органов.

Зарегистрировать ККТ можно сейчас в любой налоговой инспекции без привязки к месту жительства индивидуального предпринимателя или к месту нахождения юридического лица (его обособленного подразделения).

**Какие преимущества имеет покупатель?**

Покупатель или получатель услуги сможет получить чек не только в бумажном, но и в электронном виде. Такая возможность будет реализована через мобильное приложение, которое разработала ФНС России.

Приложение позволит покупателю проверить чек ККТ (корректность отражения в нем информации о расчете и факт его передачи в налоговый орган), а затем по своему усмотрению распорядиться им: например, сохранить для собственных нужд или направить в налоговый орган, если выявлены какие-либо нарушения.

**Многие налогоплательщики думают, что новый порядок применения ККТ принесет лишь расходы и что резкий переход на новую форму расчетов крайне болезненно ударит по бизнесу.**

Новый порядок, наоборот, снизит ежегодные расходы на содержание ККТ. Не нужно будет ежемесячно платить за техническую поддержку ККТ центрам технического обслуживания ККТ, а также не будет расходов на ежегодную замену ЭКЛЗ.

Что касается резкого перехода, я бы не назвал его резким. Законом предусмотрен плавный и поэтапный переход к новому порядку применения

ККТ. Так с 15 июля 2016 года была предусмотрена возможность добровольного перехода на новый порядок, с 1 февраля 2017 года регистрация ККТ осуществляется только по новому порядку, а с 01.07.2017 организации и ИП должны начать применять ККТ, соответствующую новому порядку, т.к. все «старые» кассовые аппараты будут сняты налоговыми органами в одностороннем порядке.

У предприятий сферы услуг, владельцев торговых автоматов, а также лиц, применяющих патент и ЕНВД, будет еще целый год для перехода на новый порядок, для них он становится обязательным с 1 июля 2018 года.

Эту и другую информацию можно получить на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники».

Начальник Межрайонной ИФНС России № 13 по  
Кировской области- Советник государственной  
гражданской службы РФ 1 класса

 А.М. Бакулев